

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 159 (6801) | Среда, 4 августа 1943 года | Цена 21 коп.

Мщение и смерть гитлеровским палачам!

НАШИ войска очищают шаг за шагом родную советскую землю от гитлеровской нечисти. И, вступая в каждый освобожденный район, в каждый освобожденный населенный пункт, бойцы и командиры Красной Армии натаптывают на новые следы злодеяний гитлеровских палачей, узнают о непередаваемых мучениях, пережитых советскими людьми, попавшими в руки к немецко-фашистским мерзавцам.

Только недавно советский народ был свидетелем процесса по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории Краснодарского края в период их арестной оккупации. Раскрыты на процессе страшные злодеяния гитлеровцев и их приспешников над мирными советскими людьми еще раз показали, на какие кровавые, чудовищные злодеяния идет ненавистный враг, осуществляя свое чёрное подлое дело.

Война закаляет людей. Можно привыкнуть к грохоту орудий, спокойно встречать боевую тревогу, но нельзя привыкнуть к лицемерию тех страшных следов опустошения, смерти, надругательства и зверских издевательств над советскими людьми, которые чинили и чинят звери в серо-зелёных мундирах гитлеровской палаческой армии.

Нельзя спокойно читать материалы, публикуемые Чрезвычайной Государственной Комиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников. Нет такой человеческой силы, которая смогла бы возмущённое кипение сердца, погнавшего бы пламенующий гнев советского человека, когда он сталкивается с возведёнными в систему палачеством, с зверствами, в которых хладнокровный бухгалтерский расчёт сочетается с изощрённым садизмом.

Вот один из многочисленных фактов, раскрытых после освобождения оккупированных районов Калининской области. В одной из деревень Невельского района гитлеровские разбойники согнали население на пепелище бывшей школы и приказали лечь на землю. Сначала немцы-изверги заставили лечь мужчин, сверху заставили лечь женщин, а на самый верх положили детей. По этой живой массе человеческих жизней немецкие автоматчики открыли огонь. Но этого двуногого гитлеровским зверем показалось мало. Они обложили свои жертвы соломой и подожгли её, образовав страшный человеческий костёр.

На днях в «Правде» был опубликован фотоснимок с документа, подписанного начальником Давидгородского района в Белоруссии. Ссылаясь на распоряжение генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, сей начальник объявил, что все лица мужского и женского пола в возрасте от 16 лет, проживающие на территории района, мобилизуются на работы в Германию, т. е. насильственно, под угрозой расстрела, угоняются на фашистскую каторгу.

Сегодня в «Правде» публикуется документ небольшой по своей величине, но чудовищный по своему содержанию. Это — приказ немецкого командования о клеймении советских военнопленных. Клеймо представляет собой, как говорится в этой подлейшей инструкции, открытый князь угол примерно в 45 гр. С немецкой педантичностью подчёркивается, что наложение клейма отнюдь «не является врачебным мероприятием», поэтому санитарная служба не должна заниматься клеймением. Значит, любой гитлеровский бандит сам выжигает клеймо, отмечая совершение своего палаческого ак-

та в «личной карточке» военнопленного, в графе «особые приметы». Клеймо на теле человека! Гитлеровские палачи возрождают нравы рабовладельческой эпохи, они клеймят людей, как скот, забываясь лишь о том, чтобы клеймение не нарушало выполнение военизированной той тяжкой работы, на которую он посылается.

Что можно сказать об этом диком изуверстве, об этом неслыханном варварстве? Не то ли, что это — вопиющее нарушение всех норм международного права? Не то ли, что это переходит всякую грань человеческого падения? Всего этого недостаточно.

Гитлеровские палачи давно растоптали все нормы международного права, они давно переступили грань, которая отделяет человека от дикого зверя. Они хуже диких зверей, потому что руководствуются не инстинктом, а злой волей, осуществляют сознательно разработанный систему палаческих мероприятий.

Гитлеровцы клеймят расклеванным железом советских людей, стремясь унижить советского человека. Тщетная попытка! Гитлеровцы своими преступными деяниями клеймят Германию, покрывают её позором, который может быть смыт только кровью гитлеровских разбойников и убийц. Кровавый Гитлер давно дал отпущение грехов своим бандитам. «Я освобождал человека, говорит Гитлер, от унижающей хлаторы, которая называется совестью. Совесть, как и образование, калечит человека».

В одном из обращений немецкого командования к солдатам говорится: «У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай, этим ты спасёшь себя от гибели, обеспечив будущее своей семьи и прославившись навеки».

Советские люди запомнили эти слова; мы регистрируем и отмечаем все преступления гитлеровских разбойников, чтобы отомстить так, как того заслуживают немецко-фашистские мерзавцы.

Ненависть, гнев, презрение к фашистским палачам — вот те чувства, которые обуревают сердца всех советских людей, сердца воинов Красной Армии, закаляют и делают непреклонной волю к разгрому и уничтожению врага. Всюду, где ступает нога гитлеровца, остаются следы страшных преступлений, неслыханных злодеяний.

Немецко-фашистский разбойничий лагерь переживает тяжёлый кризис, он стоит накануне катастрофы. И в злобном отчаянии, охваченный ненавистью поработанных им народов, гитлеризм усиливает свой сварный террор, увеличивает до бесконечности цепь совершаемых им преступлений и чёрных злодеяний. Неслыханным мучением подвергаются все те, кто томится в гитлеровском плену. Они ждут освобождения, они ждут прихода оуровых мстителей, которые потребуют к ответу палачей, оставшихся далеко позади мрачное средневековье.

Положить конец преступлениям, чинямым гитлеровскими бандитами, можно только одним путём: разгромом гитлеровской Германии. Для скорейшего осуществления этой задачи свободные народы должны направить все свои силы, стремиться к этому все свои возможности.

Мщение и смерть гитлеровским палачам!
(Из передовой «Правды» за 2 августа 1943 г.)

Равняться на передовиков уборки

Перевыполнили июльский план

СЛАВГОРОД. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники сельхозартели «Перелом» (председатель тов. Кравченко) успешно ведут уборочные работы. На комбайне работают четыре лоботрейки, в на лучших машинах — комбайн. Зерно на токах не задерживается, быстро обрабатывается и отгружается госуправству.

Транспортная бригада под руководством тов. Гапоненко пятью подводами в семь рейсов вывезла на элеватор 762 пуда ржи. Июльское задание хлебопоставок перевыполнено в два раза.

Колхозники знают, что хлеб нужен стране и фронту и потому делают всё, чтобы скорее выполнить план хлебопоставок. В два раза перевыполнили июльский план хлебопоставок сельхозартель им. Тельмана, «Красный борец» и «Десятый Октябрь».

И. САРАНЧА.

130 гектаров — за три дня

БЛАГОВЕЩЕНКА. (По телеграфу). Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, комбайнер Ленковского МТС коммунист Михаил Зимонин в течение трёх дней убрал сечом двух «Сталинцев» 130 гектаров. Особо хорошо работал агрегат тов. Зимонина 1 августа. В этот день было скошено 62 гектара.

За этот же срок кандидат партии Василий Солодкий убрал сечом двух «Сталинцев» 105 гектаров. Качество уборки у обоих комбайнеров хорошее.



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ УРОЖАЯ:

7. Колхоз «ХЛЕБОРОБ», Поспелихинского района (председатель тов. Костюков), закончивший уборку ржи на площади 230 гектаров.

8. ВАВИЛОВ Фёдор и ГУЛЯЕВА Дора — колхозники сельхозартели «Факел социализма», Поспелихинского района, выкашивающие лоботрейками по 7 гектаров в день, вместо четырёх по норме.

9. ЕСИНЕВИЧ Владимир — комсомолец, машинист колхоза «Первая Знаменская», Знаменского района, добившийся рекордной выработки на лоботрейке — 13 гектаров в день.

10. ТРАНСПОРТНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА «ПЕРЕЛОМ», Славгородского района (бригадир тов. Гапоненко), вдвое перевыполнившая июльское задание по хлебопоставкам, вывезшая на элеватор 762 пуда зерна.

11. УСАЧЕВА СТРЕЛЬНИКОВА, КОЛПАКОВА, ХЛЕБНИКОВА — комсомолки-колхозницы сельхозартели «Полютотдел», Краюшкинского района, связывающие до 450 снопов в день, вместо 300 по норме.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 августа

В течение 2 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населённых пунктов и среди них районный центр ЗНАМЕНСКОЕ.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков. В Донбассе, в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах севернее и восточнее Мга продолжались усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-миномётная перестрелка с обеих сторон.

В течение 1 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 77 немецких танков, из них 56 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 119 самолётов противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее и северо-западнее Орла наши наступающие войска заняли более 40 населённых пунктов, больше 40 населённых пунктов, больше Н-ской части стремительным маневром окружили одно большое село и в ожесточённой схватке уничтожили не менее батальона немецкой пехоты. Захвачено 9 танков, 16 орудий, склады с продовольствием и боеприпасами.

Южнее в юго-западнее Орла части Н-ского соединения с боями продвигались вперёд и заняли 26 населённых пунктов. Истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Бойцы другого нашего соединения овладели двумя населёнными пунктами, сильно укрепленными противником. В бою за эти пункты уничтожено 600 гитлеровцев, подбито и уничтожено 12 немецких танков, 3 самоходных и 12 полевых орудий.

Наша авиация активно содействовала действиям наших наземных войск. Нашими лётчиками уничтожено более 200 автомашин и взорвано несколько складов боеприпасов. В воздушных боях за день сбито 54 немецких самолёта. Кроме того, за вчерашний день огнём зенитной артиллерии сбито ещё 12 самолётов противника.

* * *

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска отражали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Группы немецких танков по 60—80 машин каждая несколько раз штурмовали советские позиции. Вслед за танками двигалась вражеская пехота.

Наша часть успешно отбивала атаки пехоты и танков противника и нанесла немецким войскам большой урон. Артиллеристы и пехотинцы Н-ского соединения за день уничтожили 24 вражеских танка. На другом участке советские части уничтожили 32 немецких танка и до 2.000 солдат и офицеров противника. Пленные из одной немецкой танковой дивизии сообщали, что за первые два дня боёв многие подразделения их дивизии потеряли от 60 до 80 проц. личного состава.

Советские лётчики в воздушных боях сбили 34 вражеских самолёта.

* * *

На Ленинградском фронте наши части вели огневой бой с противником. Артиллеристы и миномётчики разрушили 24 немецких дзота и 9 блиндажей, уничтожили 5 орудий и до 80 автомашин противника. Подавлен огонь большого числа вражеских артиллерийских и миномётных батарей.

В десяти воздушных боях наши лётчики сбили 19 немецких самолётов.

* * *

Лётчики Краснознамённого Балтийского флота атаковали в Финском заливе караван вражеских судов. Самолётами-торпедоносцами потоплены 2 транспорта общим водоизмещением в 11 тысяч тонн и сторожевой катер противника.

Наша авиация потопила в Чёрном море транспорт в 2 сторожевых катера противника.

* * *

На Карельском фронте разведчики, под командованием старшего

сержанта Заозёрного, совершили налёт на вражеские траншеи. Появление красноармейцев в расположении противника было столь неожиданным, что гитлеровцы не оказав серьёзного сопротивления, обратились в бегство. Наши разведчики истребили свыше 40 немцев и взорвали несколько вражеских дзотов.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, успешно провёл бой с крупной карательной экспедицией немцев. Советские патриоты в течение дня отбили несколько атак противника, а затем перешли в решительную контратаку. Гитлеровцы были прижаты к реке и под сильным огнём партизан уступили впасть. Много немцев утонуло, не достигнув другого берега. На берегу реки осталось 80 вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. Партизаны другого ленинградского отряда в ночь на 25 июля взорвали железнодорожный мост и пустили под откос поезд противника. Уничтожены 5 вагонов с солдатами и 8 платформ с танками и автомашинами.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы истязают и убивают пленных советских воинов. Красноармеец Юдин, находившийся на одном из участков Белгородского направления, рассказал: «15 июля я был ранен в ногу, потерял сознание и попал в плен. Вместе со мной были ещё 3 тяжело раненых красноармейца. К нам подошли 3 немецких офицера. Один из них сказал по-русски: «Ползи, ползи к своим». Мы поползли. Гитлеровцы отошли, а затем начали стрелять. Одна пуля попала мне в левую лопатку. Я понял, что если ползти дальше, гады добьют меня и притворятся мёртвым. Находившийся справа от меня раненый застонал. Прогрело ещё несколько выстрелов и он был убит. Вскоре наши части отбросили немцев и спасли меня. Заживут мои раны, я опять пойду на фронт и буду беспощадно мстить фашистским палачам пока в груди бьётся сердце и в жилах течёт кровь».



Действующая Армия

С первых дней войны отважно сражается с врагами родины летчик-штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».

НА СНИМКЕ: младший лейтенант Анна Александровна Егорова. Фото В. Иванова (Фотохроника ТАСС).

На подеме

После долгого отставания начал наладивать свою работу барнаульский меланжевый комбинат. В июле фабрика комбината впервые за продолжительное время выполнила месячные задания, а некоторые из них даже сумели выустить продукцию сверх плана. На 100,7 процента окончила задание месяца придильная фабрика. На 101,8 процента выполнила план ткацкая фабрика. Отдежная завершила июль на 101,6 процента.

Лучше других работал цех, которым руководит тов. Зайцев. Программа июля здесь завершена на 116,3 процента.

Большую роль в производственном подеме меланжевого комбината сыграло широко развернувшееся социалистическое соревнование мастеров, которое с каждым днем приобретает всё большие размеры.

По примеру динамовцев

Новой волной производственного энтузиазма отвечает рабочий коллектив завода, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. Ставенко, на призыв динамовцев.

Коллектив цеха, где начальником тов. Бражниченко, получивший переходящее красное знамя завода, добился значительных успехов. Смена мастера Левинсона выполняет задание на 200 процентов.

Высоких производственных показателей добился коллектив штамповщиков (бригадир тов. Орлов). За 10 часов работы бригада сдала 550 деталей, при норме 200 штук.

В цехе, где начальником тов. Целковский, после собрания, обобщившего призыв динамовцев, коммунист-стахановец тов. Яровой вместе со своей бригадой встал на стахановскую вахту.

Передовые коллективы связистов

Лучших показателей в соцсоревновании работников связи края за июль добились коллективы: Солтонской конторы связи (начальник тов. Овчинников М. Я.) и линейно-технических узлов связи: Слангородского (начальник тов. Меркушкин Т. И.) и Ойротского (начальник тов. Мандженик А. И.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунист-организатор

Член партии тов. Слюсарь А. Г., вернувшийся с фронта после ранения, был избран председателем колхоза «1-й съезд Советов». Этот колхоз считался экономически слабым, в нём отсутствовала должная трудовая дисциплина, много было неполадок. Но коммунист-фронтовик это не смутило. С первых дней своей работы он взялся за наведение порядка в колхозе, широко применяя меры убеждения, а также разъясняя упорно и настойчиво колхозникам решения партии и правительства. К тем, кто продолжал оставаться недисциплинированными, плохо работал — применялись меры предупредительного характера. Проведя ряд мероприятий, тов. Слюсарь хорошо подготовил колхоз к севу и обеспечил выполнение плана на 101 процент. Теперь колхоз, которым он руководит, стал передовым в сельсовете.

Среди колхозников тов. Слюсарь пользуется большим авторитетом. Колхозник Патрышев Григорий,

ранее плохо работавший, в этом году ремонтирует сруб, выполняет любую порученную работу. Самоотверженно трудится 62-летний колхозник тов. Казанцев. Являясь звеньевым на сенокосе, он постоянно обеспечивает выполнение норм.

Высокий производственный подём, ответственность за порученную работу — вот те качества, которыми можно характеризовать колхозников сельскохозяйственной артели, которой руководит тов. Слюсарь.

В сельхозартели «1-й съезд Советов» не плохо обстоит с сенокосными работами, прополка закончена своевременно. Растут прекрасные яровые.

Колхоз приступил к косью реки. Все силы отдают колхозники тому, чтобы быстрее оканчивать уборку урожая и досрочно рассчитаться с государством по хлебобопоставкам.

ШУЛЕПОВА,
Сорокинский район.

В стороне от колхозной жизни

Одной из первоочередных задач сельских коммунистов и комсомольцев в настоящее время является мобилизация всех сил и средств на своевременную заготовку кормов для скота. Этому важному вопросу партийная и комсомольская организации колхоза «Красное поле», Угловского района, не уделяют должного внимания.

Весенний сев колхоз провёл успешно и это вскружило головы отдельным коммунистам и комсомольцам. Сенокосную кампанию они предоставили самотёку.

В первые дни на сенокосных работах подростки, которые с работой не справлялись. В результате были частые случаи поломки машин, нормы выработки не выполнялись. Одна из бригад за 6 дней скосила только 7 гектаров.

Причина срыва сенокосной кампании — в отсутствии политико-массовой работы среди колхозников. Коммунисты и комсомольцы не возлагали работу на сенокосе, не мобилизовали массы на своевременное выполнение плана.

сенокосения. Секретарь парторганизации тов. Васильев не вызывает глубоко в колхозное производство. Он не знает как идёт сенокос, потому что целыми днями не выезжает в поле.

Опыт отдельных товарищей, перевыполняющих нормы выработки, не популяризируется. Лучший косярь бригады тов. Поклонов ежедневно скашивает на сенокосилке по 7 га. Но опыт его не передаётся другим колхозникам.

Соревнование в сельхозартели отсутствует. Ещё в весенне-посевную кампанию заключили договор с колхозами «Знамя труда» и «Новый мир», но выполнение этого договора до сих пор не проверялось.

В бригадах нет стенных газет, листовок, плакатов. Свежие газеты до агитаторов не доходят.

Неподготовленным колхоз встретил и начало хлебоуборочных работ. В этом опыте вина партийной и комсомольской организации. Они не сумели вовремя организовать ремонт сельхозинвентаря.

Е. ПОЛОВА,
инструктор оргинструкторского отдела крайкома ВКП(б).

Совещание районного партактива

СЛАВГОРОД. (По телеграфу). В Славгороде состоялось совещание партактива города и села. Заслушав доклад инструктора отдела пропаганды ЦК ВКП(б) тов. Кочнева на тему: «Текущий момент Отечественной войны и наши задачи». Кроме того, совещание обсудило постановление правительства и партии об уборке урожая, приказ товарища Сталина о ликвидации летнего наступления немцев. Намечены конкретные мероприятия

по уборке, молотье и сдаче хлеба государству.

С докладами по этим вопросам райком партии направил в колхозы района 102 докладачка из числа райпартактива.

На днях в Славгороде состоялся однодневный семинар секретарей первичных парторганизаций города. Участники семинара прослушали ряд докладов и лекций, обменялись опытом работы.

В крайком ВЛКСМ

Бюро крайкома ВЛКСМ, обсудив итоги социалистического соревнования молодых пахарей на весеннем севе, решило вручить переходящие мандаты — «Лучший молодой пахарь Алтайского края» следующим товарищам:

Александр Родникову, из колхоза «Знамя труда», Угловского района, вспахавшему на лошадах 170 гектаров; Николаю Губским — комсомольцу из колхоза «Боевой партизан», Крайонинского района, вспахавшему на лошадах 122 гектара; Ивану Романенко — комсомольцу колхоза им. Крупской, Андреевского района, вспахавшему на лошадах 110 гектаров; Петру Шуркину, из колхоза им. Сталина, Сорокинского района, вспахавшему на лошадах 106 гектаров; Дарье Сутаповой — комсомолке колхоза «Лучница», Волчихинского

района, вспахавшей на быках 52 гектара, и Д. Афанасьевой — комсомолке — колхоза им. Ворошилова, Угловского района, вспахавшей на коровах 50 гектаров.

Перед крайкомом ВКП(б) и крайисполкомом поставлен вопрос о награждении этих шести пахарей почётными грамотами и ценными подарками. Кроме того, представлены к награждению почётными грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома 56 молодых пахарей, показавших хорошие образцы работы на весеннем севе.

Бюро крайкома ВЛКСМ решило продолжить социалистическое соревнование молодых пахарей на подеме паров и зяблевой вспашке и окончательные итоги подвести не позднее 15 октября с. г.

Всесоюзный день железнодорожника

1 августа в Центральном доме культуры железнодорожников в Москве состоялось собрание работников Московского узла, посвящённое Всесоюзному дню железнодорожника. На собрании присутствовал Народный Комиссар Путей сообщения СССР тов. Л. М. Каганович.

С докладом о Всесоюзном Дне железнодорожного транспорта выступил председатель центрального комитета профсоюза рабочих центральных железных дорог тов. Тарасов.

Участники собрания с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину.

Десять тысяч человек вышли в этот день на воскресник в Железнодорожном районе гор. Москвы. Все участники воскресника работали с большим подъёмом и, как правило, перевыполняли нормы.

В Ленинграде в честь Дня железнодорожника паровозные бригады Ленинградского узла решили отремонтировать несколько паровозов и передать их дорогам районов, освобождённых от немецких оккупантов.

В депо, где начальником тов. Америкен, машинисты, их помощники и конегары, работая в свободные от дежурств часы, выпустили из оздоровительного ремонта один паровоз. В этот же день

закончили оздоровительный ремонт паровоза работники депо, где начальником тов. Пивоваров.

Тысячи рабочих и служащих Ярославской области вместе с железнодорожниками участвовали в массовом воскреснике. Они оказали большую помощь Ярославской дороге в подготовке к зиме. Около тысячи трудящихся города Рыбинска грузили дрова. Рыбинские железнодорожники произвели средний ремонт путей на трёх участках и привели в образцовый порядок все паровозы, находящиеся в запасе.

Ко Дню железнодорожника рабочие и служащие Джамбулского узла (Казахстан) проверили выполнение обязательств, принятых три месяца назад в ответ на первомайский приказ товарища Сталина. Военному выполнили эти обязательства сталинская колонна локомотивов во главе с тов. Пожарским. Колонна сэкономила и передала в фонд Главного Командования столько топлива, сколько нужно, чтобы привести с соседнего отделения движение 24 маршрута.

Собрания, посвящённые Дню железнодорожника, и массовые воскресники, в которых приняли участие семья железнодорожников и трудящиеся, состоялись в Вязьме (Смоленская область), Челябинске и других городах. (ТАСС).

Быстрее заготавливать, экономно расходовать топливо

Непреложным условием бесперебойной работы промышленных предприятий нашего края является полная обеспеченность их всеми видами топлива. Этой простой истины, к сожалению, до сих пор не усвоили многие руководители заводов. Провалывается заготовка топлива в таких городах, как Барнаул, Бийск и Рубцовск. По Бийску летний план дровозаготовок выполнен на 15,2, по Барнаулу — на 19,2 и по Рубцовску — на 30 процентов. Не лучше обстоит дело и с заготовкой торфа.

Здесь до сих пор не выполняется постановление СНК СССР от 4 июня 1943 года, обязывающее заготовку дров и торфа производить силами рабочих и служащих предприятий. Мобилизованное население не закрепляется за заготовительными участками. В лесосеках наблюдается большая текучесть. Лесорубочным инструментом рабочие не обеспечены, труд по бригадному методу не организован, социалистическое соревнование налажено. В результате, — производительность труда очень низкая, внештатные рабочие выполняют нормы только на 30 процентов.

Вот характерный пример по Бийску, где положение с топливом особенно неблагоприятно. На торфозаготовительном участке «Катунское займище» по утверждённому плану должно работать 100 человек, но уже второй месяц работает только 40 человек. Спец. одежда, главным образом, ботинки, рабочим не выдана, хотя они просят выдать им лапти и брезентовые носки, которыми Бийский горгон может легко их снабдить.

Тщательно говорить о массовой работе. На участке нет ни одной газеты. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) не удосужился направить сюда кинопередвижку. Полнейшая равнодушие наблюдается и в выдаче продуктов, особенно хлеба. Столовая и кухня вовсе не приспособлены к обслуживанию рабочих. На всю столовую один столик и 5 берёзовых пенёчков, вместо стульев.

Бийский горздрав не обеспечил участок торфозаготовок фельдшером с аптечкой для оказания рабочим медицинской помощи.

Торфозаготовительный участок расположен в 12 километрах от города. Но ни секретарь горкома ВКП(б) тов. Новиков, ни секретарь по промышленности тов. Рубжанский ни разу не побывали здесь и ничего не предприняли для того, чтобы усилить добычу торфа. На Катунском займище вместо 5.000 тонн заготовлено лишь 100 тонн торфа.

Заготовка топлива по большому ству городов и районов края находится в угрожающем состоянии. Требуется принятие решительных мер, напряжение всех сил не только заготовителей, но и партийных и советских организаций. Нужно, чтобы эта работа велась организованно, энергично.

Секретари горкомов и райкомов ВКП(б), председатели горисполкомов должны лично бывать на заготовительных участках, выявлять в производственные дела, следить за правильной расстановкой рабочей силы, за рациональным использованием оборудования и инструментов. Помогать заготовителям

в создании нормальных бытовых условий, в улучшении питания рабочих.

Необходимо практиковать досрочный отпуск с дровозаготовок и торфозаготовок рабочих, которые выполняли и перевыполнили установленные для них трудонормы и задания, в первую очередь отпускать им дрова и торф со складов, поощрять перевыполняющих ежедневные нормы. Надо покончить с медлительностью в развёртывании социалистического соревнования среди бригад заготовителей.

На участках должны быть доски для занесения ежедневных показателей выполненных работ, широко популяризировать достижения лучших бригад и отдельных стахановцев и ударников.

Заготовка топлива, вместе с тем, не снимает с руководителей промышленных предприятий и сельского хозяйства ответственности за экономное расходование топлива и в первую очередь нефтепродуктов. В прошлом году в крае только один МТС перерасходовал 12 тысяч центнеров нефтепродуктов. Много нефтепродуктов перерасходуется из-за того, что не перевели свой тракторные и машинные парки с жидкого топлива на твёрдое.

Быстрее заготавливать топливо, экономно расходовать его — дело большой государственной важности и с ним надо отлично справиться.

К. ПОДГОРБУНСКИЙ,
секретарь крайкома ВКП(б) по топливной и энергетической промышленности.

ПУСТИТЬ КОМБАЙНЫ И ТРАКТОРЫ НА ПОЛНЫЙ ХОД

Шире развернуть соревнование комбайнеров и трактористов

Агрегат работает слаженно

РУБЦОВКА. (По телеграфу от нашего спец. корр.) Четко и слаженно работает комбайновый агрегат Дмитрия Волошина в сельхозартеле «Новая жизнь». Больше-Шелковниковского сельсовета. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, комбайнер Волошин убрал за три неполных дня 117 гектаров при норме 54 гектара.

Волошин осуществил весьма ценное рационализаторское предложение — перевёл мотор комбайна с бензина на керосин. Трактористы Максим Зельман и Алексей Меркулов по примеру комбайнера приспособили свой трактор для работы на керосине, вместо дигровина. Моторы комбайна и трактор работают бесперебойно.

Закончили косовицу ржи

КУЛУНДА. (По телеграфу от нашего спец. корр.) Дружно идёт работа в колхозе «Красный слоник» (председатель тов. Турченко). На днях здесь закончили косовицу ржи на площади 230 гектаров. Хлеб скошен лоботрейками 30 июля начал молотью комбайном. В течение дня намолотили более 600 пудов. Зерно сразу же обрабатывалось и на следующий день транспортировала бригада, руководимая секретарём комсомольской организации Марией Костюченко, вывезла на элеватор 342 пуда. Икульское

задание по хлебопоставкам перевыполнено на 72 пуда.

В колхозе хорошо поставлена массово-политическая работа. В обеденный перерыв на ток приходит агитатор Зоя Себянина. Она организует читку газет, проводит беседы.

Тов. Себянина ознакомила колхозников с приказом товарища Сталина. В ответ на приказ вождя колхозники и колхозницы с ещё большим успехом продолжают молотью и хлебопечку государству.

В поле — ни одного комбайна

АНДРЕЕВСКОВ. (По телеграфу от нашего спец. корр.) Передовые колхозы района успешно ведут уборку урожая, не задерживают зерно на токах, стремятся быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Хлеб нового урожая начали сдавать колхозы имени Сталина, «Труженик», «Память Кирова» и другие.

Так обстоят дела в передовых колхозах. Но по району в целом темпы уборочных работ крайне неудовлетворительные. Поставленные на косовицу ржи 360 лоботроек используются очень плохо. При плановом задании скашивать ежедневно 1.400 гектаров — косят 700—800 гектаров.

До сих пор не видно в поле ни одного комбайна, хотя давно созрели большие площади посева. Руководителей МТС, как видно, ничему не научили уроки прошлогодней уборки. **И. САРАНЧА.**

Плоды беспечности

ТАЛЫМЕНКА. (По телефону). Невесёлые дела в Талыменской МТС. Из 34 комбайнов отремонтировано только 23. Это мало прощает директор МТС тов. Веревкина. Он успокаивал себя тем, что в других МТС не лучше. Но всё же на бюро райкома партии Веревкин дал слово пустить на поля все комбайны.

только один, а остальные 16 стоят. Так, в сельхозартеле «Крепость революции» много раз пытались пустить комбайн, но из этого ничего не вышло. И вот уже пятый день машина стоит на ремонте.

Составляя заведомо очковтвительские сводки по ремонту комбайнов, руководители МТС пытались обмануть районные и краевые организации, и теперь пожинают плоды своей беспечности и разгильдяйства.

К. МАКСИМОВ.

На заготовках кормов

Беззаботные руководители

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего спец. корр.) Заготовка кормов для скота в Ойротии, где животноводство — основная отрасль хозяйства, — является первоочередной задачей. Однако уроки прошлого года, когда от недостатка кормов общественное животноводство понесло большой урон, ничему не научили многих руководителей колхозов и аймаков. Уборка сева и закладка силоса продолжают недопустимо отставать. План сенокосения по области выполнен всего лишь на 39,7 процента и силосования — на 58 процентов.

Колхозы Усть-Канского аймака должны убрать сев с площади 40 тысяч гектаров. План сенокосения здесь выполнен только на одну треть и не заложено ещё больше 6 тысяч тонн силоса. Председатель аймакисполкома тов. Коврижкин и заведующий земельным отделом тов. Паутов отсылают десятки причин в оправдание своей бездеятельности, но о том, что в колхозах до сих пор не отремонтировано до 150 сенокосилок, умалчивают.

Чрезвычайно тяжёлое положение с заготовкой кормов в Шебалинском, Онгудайском и Элекмо-нарском аймаках, где заркардовано сена не больше 15 процентов к плану.

С. НАЙДЕН.

Скот обеспечен кормами

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего спец. корр.) Верх-Обский свиноводхоз, Бийского треста мясных совхозов, полностью выполнил план сенокосения. Заготовлено 11 тысяч центнеров питательного зелёного сена.

ржи. Двадцать косарей убирают рожь вручную, пошли в ход жатки и комбайны. Совхоз хорошо подготовился к уборке. Все восемь комбайнов отремонтированы и находятся в поле. В полной исправности и конные уборочные машины.

По 180 пудов с гектара

ПОСПЕЛИХА. (По телефону). Много сил положили колхозники сельхозартела «Ленинец», чтобы вырастить высокий урожай ржи. Хорошо обработали землю, культурно посеяли, любовно ухаживали за посевами и сейчас за свой труд получают достойное вознаграждение. Как безбрежный волнующийся под ветром океан, раскинулось ржаное поле в триста гектаров. Густая, крупноколосая выросла рожь, урожай её определён по 180 пудов с каждого гектара.

— Вот это так урожай! — Будет хлеба для государства, для Красной Армии и самим останется довольно на трудодни. Убрать бы поскорее, да с государством расчёт произвести, — говорят колхозники.

И они не уступают горячее страдное время, работают от зари до зари. На призыв угловцев и ключевцев колхозники ответили гвардейским трудом, развернули социалистическое соревнование за образцовую уборку и досрочную хлебопечку. На днях колхозники сельхозартела «Ленинец» отправили первое зерно государству.

Дружно убирают озимые и колхозники сельхозартела «Факел социализма». Этот колхоз имеет самую большую в районе площадь посева озимых — 600 гектаров, из которых убрано уже 250. Остальную площадь решено скошить в последующие пять дней, а к тому времени подойдут ранние яровые посевы. Председатель этого колхоза тов. Каплунов бросил сейчас на уборку все средства производства: в поле работает комбайн, лоботрейки, сенокосилки с приводами, а часть колхозников косит хлеб вручную. Машинисты соревнуются за высокую выработку. Первенство в этом соревновании держит Дора Гульева. Что ни день, то семь гектаров, а норма установлена в четыре гектара. По семь гектаров выкашивает лоботрейкой и Фёдор Вавилов. Он за четыре дня скошил 30 гектаров ржи.

Многие колхозы в районе уже закончили уборку озимых. Скошена и связана вся рожь в сельхозартеле «Пионер», где председателем тов. Огарев. Убрана рожь в «Красном Алтае». Колхоз «Хлебороб» закончил уборку ржи на площади 230 гектаров. Всего в Поспелихинском районе убрано свыше четырёх тысяч гектаров.

Косари соревнуются

Широко раскинулись поля густых, сочных трав. Это покосы колхоза им. Фридриха Энгельса, Шивуновского района. Сюда с зарёй приходят косари. Они трудятся здесь до поздней ночи, пока не стемнеет. Дружно и спорно идёт работа.

Косари соревнуются. У них почётная задача — обеспечить на всю зиму скот кормами. Каждую пятнадцатку подводятся итоги соревнования и уже не в первый раз председатель колхоза тов. Бандеев объявляет, что первенство в соревновании заняли Павел Бириюлин, Виктор Пантелеев и Николай Пантелеев.

Хорошо работают Пантелеевы и Бириюлин. Они ежедневно выполняют дневное задание на 120 процентов и больше. Кончается работа, косари сами присматривают за своими полями, проверяют своевременно ли они накормлены и напоены. Сенокосилки Бириюлина и Пантелеевых в лучшем состоянии, чем у других.

Празднике колхоза за отличную работу на сенокосе премировали товарищей Бириюлина и Пантелеевых деньгами. **В. КОЛОСОВА.**

В помощь комбайнеру

Убрать хлеб комбайнами без потерь

УСТРАНЕНИЕ ПОТЕРЬ ЗА ХЕДЕРОМ

Потери за хедером определяют путём осмотра стерна. Потери здесь могут быть в виде срезанных и несрезанных колосьев и зерна.

Потери срезанных колосьев. Остатление хедером срезанных колосьев может происходить по следующим причинам:

а) неправильно установлено мотовило, вследствие чего срезанные колосья падают с ножевого аппарата на землю перед ланной ножа;

б) мотовило своими планками подхватывает колосья и перебарывает их перед ланной ножа или за ветровой щит;

в) вследствие сильного наклона платформы хедера вперёд, срезанные колосья скапливаются с неё и падают на землю перед ланной ножа.

Устранить причины таких потерь можно следующим образом.

Если срезанный колос падает перед ланной ножа от недостаточного воздействия на него мотовила, то есть от неправильной его установки, то мотовило следует переставить, опустив его ниже, а если нужно, то придвинуть ближе к ланной ножа.

При работе на низкорослом хлебе, на планки мотовила следует набивать гибкие накладки и устанавливать его так, чтобы накладки касались пальцевого бруса и опирались его.

Колос может спадать с ланной ножа в промежутке между проходом над ней лопастей мотовила. В этом случае необходимо увеличить скорость вращения мотовила путём смены звёздочки на контрприводе на меньшую: у комбайна «Коммунар» и «СЗК» 22-зубовую на 18-зубовую, а у комбайна «Сталинец» — 27-зубовую на 22-зубовую.

Для устранения потерь срезанных колосьев от перебарывания их мотовилом через ветровой щит, следует на контрприводе сменить меньшие звёздочки на большие и уменьшить этим скорость мотовила. Если же на контрприводе стоят большие звёздочки, то нужно нарастить ветровой щит лёгкими досками, или рамками с натянутыми на них полотном или сукном.

Скашивание срезанных колосьев перед ланной ножа может происходить от слишком большого наклона платформы, что бывает при работе без подкающих приспособлений и низком срезе. В этом случае на хедер нужно поставить подкающие приспособления.

Потери несрезанных колосьев. Если за хедером остаются несрезанные колосья, а срез стеблей имеет равный вид, это показывает наличие в ноже выпербленных и сильно извопленных сегментов. В этом случае необходимо заменить выпербленные сегменты. Если нож исправен, то причиной таких потерь может быть недостаточная скорость ножа.

Для увеличения скорости ножа следует сменить звёздочку хедерного вала на меньшую: у комбайнов «Коммунар» и «СЗК» 14-зубовую на 12-зубовую, а у комбайна «Сталинец» — 13-зубовую на 11-зубовую.

Если после этого появятся потери срезанных колосьев от перебарывания мотовилом, то следует понизить скорость мотовила путём замены на валу передач 8-зубовой звёздочки на 7-зубовую.

Потери несрезанных колосьев могут происходить от слишком высокого среза, а также от неправильной установки мотовила. При слишком большом выносе мотовила вперёд и низком его положении планки мотовила могут перед ланной ножа пригибать стебли и не давать ножу срезать их. В этом случае надо приблизить мотовило к ножу. Среза следует производить возможно ниже.

Большая потеря несрезанных колосьев бывает при уборке полетных хлебов. Для устранения потерь хедер необходимо оборудовать приспособлениями для уборки полетных хлебов.

Потери зерна происходят вследствие ударов лопастей мотовила по колосу. Для устранения этих потерь следует уменьшить скорость мотовила, приблизить его к ланной ножа и установить по высоте так, чтобы планки мотовила не ударяли по колосьям.

УСТРАНЕНИЕ ПОТЕРЬ У МОЛОТИЛКИ КОМБАЙНА

Наличие потерь у молотилки комбайна устанавливается путём осмотра и перетряхивания колён соломы и колосов, отбрасываемых с конвейера комбайна.

Потери от недомолота. Если в колосьях имеется зерно, то это указывает на плохую работу молотильного аппарата. Для улучшения обмола не обязательно приближать к барабану и регулировать расстояние деки от барабана так, чтобы устранить недомолот, но при этом надо следить, чтобы не было большого дробления зерна.

Иногда наблюдается одновременно и недомолот и большое количество дроблённого зерна в булке. Причиной этого бывает осевое смещение по отношению к деке или изгиб некоторых зубьев барабана. В этом случае необходимо устранить осевое смещение барабана и выправить изгиб зубьев.

Особое внимание необходимо обратить на установку у всех молотилок комбайнов зерноуловителей. Зерноуловители комбайнов необходимо по мере наполнения зерном опорожнять на вторую очистку. При работе на засорённом или влажном хлебе зерноуловитель иногда забивается в транспортёр вороха перестаёт работать. В таких случаях надо внимательно следить за транспортёром вороха и зерноуловителем и своевременно очищать его.

Потери зерна с первой очистки происходят от неправильной её регулировки. Обнаружить эти потери можно на ходу комбайна, если поставить совок или даже ладонь руки сзади первой очистки. Попадание в совок или на ладонь руки значительного количества зерна указывает на слабое протряхивание и слабое продувание вороха на решете первой очистки.

Для устранения этих потерь необходимо увеличить силу дутья путём большего открытия входных отверстий вентилятора и одновременно увеличить колебания решета, подвиг муфточку шатуна первой очистки на рычаге колебательного вала. Подвески решета поставить на средние или передние шпильки.

Если этих регулировок недостаточно, то необходимо поставить решето первой очистки с большими отверстиями — 32×32 миллиметра.

Потери зерна с соломотряса могут быть обнаружены путём помещения совка сейчас же за соломотрясом. Потери эти могут происходить по следующим причинам: 1) от большого схода зерна с решета второй очистки; 2) от наматывания соломы или сорняков на дикеры. При установлении потерь с соломотряса необходимо прежде всего осмотреть работу второй очистки и устранить сход с неё зерна путём увеличения наклона решета или путём уменьшения его колебания.

Если и после устранения схода зерна с решета второй очистки потери с соломотряса продолжатся, то надо осмотреть выклетки и соломотряс. Если они забиты, то их необходимо очистить.

Описанные источники потерь зерна являются основными. Комбайнер обязан тщательно следить за всеми местами у комбайна, где могут происходить потери.

Правильной регулировкой комбайна, внимательной и тщательной проверкой и определением причин потерь комбайнер всегда может добиться, чтобы комбайн работал без потерь.

М. ВЛАСОВ,
старший инженер Наркомзема СССР.



Действующая Армия (район Новороссийска)

Орденами Отечественной войны 1 степени награждены отец и сын — Иван Семёнович и Павел Иванович Лобода. Они сражаются с немцами в одном гвардейском орудийном расчёте и уничтожили в боях 11 танков врага, 2 самоходные пушки, 2 автотомашины с пехотой и грузом и 170 фрицев.

НА СНИМКЕ: гвардия сержант командир 76 мм орудия Н-ского гвардейского полка Иван Семёнович Лобода даёт сыну-наводчику, гвардии младшему сержанту Павлу Ивановичу Лобода расчёт для прицела.

Фото М. Альперта. (Фотохроника ТАСС).

Теплые вещи — бойцам

Трудящиеся гор. Барнаула начали сбор тёплых вещей доблестным защитникам родины. В комсомол по сбору тёплых вещей поступают вязаные варежки, меховые рукавицы, шапки, шарфы и т. п. По Центральному району за последнюю

неделю поступило 120 пар шерстяных носков, несколько пар варежек.

В Октябрьском районе трудящиеся сдают валенки, меховые жилеты, рукавицы, варежки.

В фонд здоровья защитников родины

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). Патриотический почин тамбовских колхозников в создании фонда здоровья защитников родины горячо поддерживают трудящиеся Ойротской автономной области. За короткий период, по данным, поступившим из отдельных ай-

маков области, колхозы и колхозники сдали в фонд здоровья защитников родины 1.400 литров молока. Колхозники Чойского аймака внесли в этот фонд 600 литров, колхозники Ойрот-Туринского аймака — 500 литров молока.

Подарки партизанам

15 походных сумок с предметами личного обихода решили приготовить колхозники артели им. Громова (Алейский район) для партизан Отечественной войны. Помимо этого громовцы пошлют им

10 килограммов сала, 10 килограммов масла, столько же сахара и 3 центнера картофеля.

Колхозники артели имени Сталина готовят партизанам 50 походных сумок.

Лагерный сбор

Проведен лагерный сбор учащихся 8 и 9 классов средних школ Бийского округа. 256 человек сдали на значок «Ворошиловский стрелок» и 257 — на значок ГТО. Кроме того, многие участники сбора, не охваченные членством Осоавиахима, вступили в его ряды.

отличников боевой подготовки среди командного состава и учащихся.

Успешно прошёл лагерный сбор учащихся 8 и 9 классов ряда средних школ Славгородского района. Первый взвод, состоявший из учащихся Славгорода, получил от начальника сбора четыре благодарности.

Концерты и спектакли для колхозников

Агитбригада Дома культуры Грязнухинского района (руководитель тов. Гуляев Н. Н.) обслуживала концертами и спектаклями на

прополке и сенокосе 2.500 колхозников.

Полученные от постановок 2.000 рублей агитбригада вносит в фонд обороны страны.

В краевой прокуратуре

Краевой прокуратурой вскрыты факты грубого нарушения правил советской торговли в Волчихинском райпотребсоюзе.

Бывший председатель райпотребсоюза Панин и его заместитель — заведующий торговым отделом — Скрыпалёва систематически занимались разбазариванием фондовых дефицитных товаров, имеющих специальное назначение. За 1942—1943 гг. ими было разбазарено: муки до 4 тонн, масла 2.697 кг., сахара 2.101 кг., мяса 1.149 кг. и другие продукты. Товаров по средне-рыночной цене разбазарено на сумму 2.717.489 рублей.

Своими преступными действиями Панин систематически срывает снабжение населения: курсантов краевой школы механизации сельского хозяйства, эвакуированного ленинградского детдома, инвалидов Оте-

чественной войны и семей фронтовиков.

В результате разбазаривания муки были перебои по 5—10 дней в снабжении трудящихся хлебом. К запросам семей фронтовиков, эвакуированного населения и инвалидов Отечественной войны Панин относился бездушно-бюрократически.

Панин и Скрыпалёва преданы суду. Выездной сессией краевого суда, под председательством тов. Нежной, с участием прокурора тов. Ольховской, Панин осужден по закону от 7 августа 1932 года — к 10 годам лишения свободы с конфискацией всего принадлежащего ему имущества, Скрыпалёва — по ст. 109 УК РСФСР — к 5 годам лишения свободы с возмещением причинённого ими материального ущерба.

Действия союзников в средиземноморском бассейне

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 1 августа флотилия крейсеров и эсминцев союзников обстреляла порт Бибо Валентия. Другое судно обстреляли мост, через который проходит береговая железная дорога через реку Олива, примерно в 35 километрах к северу от Бибо Валентия.

Вчера утром английские крейсера и эсминцы подвергли ожесточённому обстрелу Кротоне на побережье Южной Италии.

Тяжёлые бомбардировщики союзников совершили 31 июля налёт на железнодорожные сооружения в Реджо-ди-Калабриа.

Налет американской авиации на Плоешти

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днём американские бомбардировщики совершили ожесточённый налёт на нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоешти. С высоты менее 160 метров было сброшено около 300 тонн бомб, в большинстве замедленного действия. В налёте участвовало более 175 самолётов. В оба конца они покрыли расстояние свыше 3.800 километров.

Как передаёт агентство Рейтер, район Плоешти, подвергшийся вчера налёту американской авиации, удовлетворял 35 процентов потребности Германии в нефти.

Прибытие канадских и американских войск в Англию

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в один из английских портов прибыл самый крупный за время войны контингент канадских войск. В его составе имеется значительное число парашютистов, артиллерийские, пехотные части и мотомеханизированный корпус.

Одновременно сообщается о прибытии нового контингента американских войск.

Антигерманские демонстрации в Будапеште

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передаёт, что, по имеющимся сведениям, в Будапеште происходят антигерманские демонстрации.

Значительно активизировали свою деятельность антифашистские организации в Бухаресте. Полиция произвела здесь в последние дни массовые аресты антифашистов.

ТЕАТРЫ — КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Пока не остановится сердце — Звезда Дуэнья. Начало в 8-30 веч.

Летний театр горсада спектакли Днепротетровского Государственного драматического театра им. М. Горького Сегодня и 5 августа Русские люди. Начало в 9 час. веч.

КИНО «РОДИНА» В голубом зале — Партизаны в степях Украины. В розовом зале — Белый вальс. В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ» Цена живыми Сеансы: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

Детскому костюмно-туберкулезному санаторию НКЗ СССР им. Молотова нужны врачи по костюмно-туберкулезу и педиатрии. Предоставляется квартира с коммунальными услугами. Обращаться: Алейский край, Смоленский район, курорт Велюкурха, детский тубсанаторий.

Немцы пытаются разоружить итальянские войска на Крите

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). По официальному сообщению, немцы пытаются разоружить итальянские войска на острове Крит, арестовать итальянского главнокомандующего и его штаб, чтобы помешать итальянцам возвратиться на родину в случае выхода Италии из войны. Несколько итальянских частей получили при-

каз отправиться в оккупированный немцами район Крита, где и были разоружены. Итальянские артиллерийские офицеры отказались выполнять приказ о явке в ставку германского командования. Одна итальянская часть была окружена немцами и подверглась обстрелу. Немцы угрожают напасть также на другие итальянские части.

Организация верховного командования французскими вооруженными силами

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Алжира, что на заседании Французского Комитета национального освобождения 31 июля было принято решение об организации верховного командования французскими вооружёнными силами. Создан Комитет национальной обороны, председателем которого назначен генерал де Голль. В состав комитета входят также генерал Жиро, заместитель комиссара национальной обороны и начальник штаба армии, флота и авиации. Комитет национальной обороны определяет основные положения в отношении распределения французских вооружённых сил на различных театрах военных операций, обсуждает общие планы организации армии и её вооружения.

На том же заседании было принято решение о порядке председательствования на заседаниях Комитета национального освобождения. В решении указывается, что генерал Жиро руководит обсуждениями и следит за исполнением решений комитета в отношении дел, касающихся национальной обороны. Генерал де Голль руководит обсуждениями и следит за исполнением решений комитета в отношении других дел и в отношении общей политики комитета.

На заседании комитета решено, что в то время, когда генерал Жиро осуществляет активное командование военными операциями, он не будет выполнять функции председателя Французского Комитета национального освобождения.

Волнения и забастовки в Португалии

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл», комментируя сообщения о забастовках и волнениях в Португалии, пишет, что экономическое положение рабочих характеризуется там хроническим недоделанием и низким заработком. Они возмущались, видя, как железнодорожные составы с продовольствием открыто отпра-

влялись через испанскую границу в Германию. Недавно в ряде деревень Северной Португалии произошли голодные бунты, которые были подавлены силой. Общее недовольство в стране обострило разногласия между диктатором Салазаром и президентом Португалии Кармона.

Смерть президента национального правительства Китая Линь Сэня

ЧУНЦИН, 2 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Сентрал Ньюс, вечером 1 августа скончался президент национального правительства Китая Линь Сэнь.

На чрезвычайном совещании центрального исполнительного комитета гоминдана президентом национального правительства Китая временно назначен генералиссимус Чан Кай-ши.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 августа 1943 года, в 8 час. 30 мин. вечера, в помещении парткабинета (ул. Республики, 50) в помощь изучающим историю ВКП(б)

состоится лекция на тему: «Организационные основы большевистской партии». Лектор тов. Шварман.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

Тальменская краевая школа механиков с/х. производит набор учащихся на курсы: подготовки инструкторов-преподавателей по тракторам и с/х. машинам для школ механизации с/х. На курсы принимаются мужчины и женщины, имеющие образование не ниже 7 классов и стаж работы на машинах не менее 3 лет. Принимаются инвалиды Отечественной войны из автобронетанковых частей. Срок обучения 6 месяцев. Курсанты обеспечиваются стипендией, обеспечением с постельными принадлежностями и столовой. Начало занятий с 7 августа. Обращаться: р/п Тальменка, школа механиков.

Управление Зап.-Сибирского речного пароходства доводит до сведения всей клиентуры, совершающей грузообороты речным транспортом, что в навигацию 1943 г. извещения (акцеты) о включении заявок в месячные планы перевозок будут посылаться клиентуре только в тех случаях, когда заявка подверглась изменению или не включена в план совершенно. При включении заявки в план полностью без изменений извещения посылаться не будут.

ТРЕБУЮТСЯ издательству «Алтайская правда»: старший электромонтер, наборщик, резчик, ученики в переплетный цех и на сортировку бумаги, агент по снабжению, вахтеры в пожарно-сторожевую охрану, кладовщики, знакомые с бумагой, курьеры, уборщицы. Обращаться: Короленко, 105, верх.

Краткосрочные курсы по подготовке в ВУЗы при крайОНО объявляют набор на оба отделения (с 8 и 9 класс. образованием). По окончании курсы выдают аттестаты о право поступления в любые ВУЗы. Прием заявлений с 10-12 утра и с 5-7 веч., ул. Короленко, 58, школа взрослых № 1.

ТРЕБУЮТСЯ Барнаульскому гортопкомбинату: начальник производственного отдела, бухгалтер-ревизор, секретарь-машинистка, зав. вадрами, статистик, дежурный-приемщик дров, рабочие мужчины и женщины. Обращаться: ул. В. Оловская, 18.